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Itlen a válaszut Hitlen a válaszuton 
Németország bel- és külpolitikai 
válsága éppen most, a Saar-vidéki 
népszavazás küszöbén, komoly gon 
dolkodóba ejti nemcsak a kampós- 

a keresztes vezér-kancellárt és leg- 
hanem a szükebb környezetét, 

külföldi páholyban ülő tárgyilagos 
szemlélőt is. liteles hirforrások 
szerint ugyanis a birodalmi vezér- 
Eancellár, aki mögött már nem ál- 
anak a kamposkeresztes forrada- 
lom fegyveres szervezeteii hanem 
elégültlen és titkos szándékaikkal 
eljesen ellene fordultak. kénytelen 
megalkudni a válságos körülmé- 
nyekkel. és a fegyveres erő jelenle- 
képviselőinek, a memzeti badse- 

eg vezetőinek a követeléseit min- 
denben teljesiteni. Hitler tehát 

hadsereg nélkül és kancellár 

sak az általa még megbizhatónak 
hitt „nemzeti polgárság" támoga- 

ha ugyan el 
em veszitette hitelét az eszméletre 

bredő nempeti polgárság -nál is. 
A birodalmi diktátornak tehát 

z lett a sorsa, hogy a fegyveres 
rő urai diktálnak neki s Hitler 
kénytelen visszatánrolni oda, ahon 
nan a forradalom elején kiindult. 

eljesen fel kell oszlatnia azokat a 
fegyveres szervezeteket, amelyek- 

kel az erőszakos kampőskeresztes 

at 

közökkel, a fajgyülölet, 

és gazdasági jélétet 

uralmat biztositotta: a hirhedi ro- 
hamosztagokat és kampőskeresztes 
védőrséget, amiknek hataimát kö- 
szönhette. De politikai s gazdasági 
téren is likvidálnia kell fajgyülölő 
harcának eredmáényeit, mert a leg 
ujabb hirek szerint, amelyeket a 
hivatalos távirati ögynökség is meg 
erősit, lényegesen enyvhitenie kell 
a némel zsidóság üldözéséről és el- 
nyomásáról hozott törvényeket is. 

Joggal kérdezhetjük, mint a su- 
lyos mémet válság külföldi, tárgyi- 
lagos szemlélői: miért kellett Hit- 
leréknek gyilkos és elnyomó esz- 

politikal 
gyilkosságok és társadalmi üldözé 
sek bosszuálló módszerével megszi 
lárditani diktátori hatalmukat, ami 
kor ugyis előre tudhatták. hogy ez- 
zel az elszigetelt német birodalmat 
sulyos kül- és belpolitikai vádság- 
ba juttatják s hatalmukat csak 
kártyavárra épithetik fell. Miért 
kellett békés, delgozó polgáraikat, 
akik a birodalomnak csak hasznot 

szerezhettek, 
a gyülölet poliikájával kiüldözni 
az országból, dolgos egzisztenciá- 
kat egyoldalu, elfogult rendszerrer 
megsemniisíteni s a gyülölködés 
és bosszuállás fegyvereivel a hata- 
lom elkábitott támogatóit, amikor 

ár odáig jutott, hogy vezér 

akarat nélkül. Látszathatalmát már 

ezek elégületlenül fordaltak ez erő- 
szakkal szembe, kegyetlenül meg- 
tizedelni? Miért kellett vérnek és 
könnynek folynis a német biroda- 
lomban, ahol a vesztett háboru 
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után az ujjáteremtő termnéke- 
nyitő munka induli meg hogy 
talpraállitsa a hatalmas birodalom 
megingott épületét? A kampóske- 
resztes jelszavak s a gyülölet ör- 
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jöngő poliikája immár teljesen 
hiábavalóknak bizonyultak: Höt- 
lerék alatt megmozdult a talaj a 
megkezdődött a félrevezetett töne- 

gá gek öntusdatra ébredése, 

(PÁRIS Az olezfre 

lások sok nehézség után, ugylát- 
szik, ismét kedvező mederbe for- 
dultak. Chamerun római francia 
nagykövet és Sutch olasz kül- 
ügyi államtitkár legutóbbi tárgya. 
lásai sok ellentétet eloszlattak. 
tárgyalások során igen sok ené 
séget okozott az a tény, hogy 
Ausztria ellenezte a függetlenségé- 
nek a monarchia utódállamainak 
részéről is történő biztositását. To 
vábbi nehézségek voltak Magyar- 
ország kifogásai és Németország 
szerepének tisztázása. Az utolsó 
pillanatban azonban a legnyomasz 
tóbb ellentéteket tegáfábbis anv- 
nyira, hogy 

Laval mára tervezett Rómába 
való elutazása holnap, pénteken 
megvalósítható lesz. Laval pén- 
teken délután érkezik Rómába, 
alvol három napig marad. Szom 

baton és vasárnap Mussolinivel 
tanácskozik, majd kihallgatá- 
son jelenik meg az olasz király- 
nál, hétfőn pediz Pacelli pánai 
biboros államtitkárt keresi fel. 

la meg] 
egyezést elősegitő, előzetés ei 

Bavel anuár s indul vissza Ró 
mából. A francia minisztertanács 
a külügyminiszternek teljes fellha- 
talmazást adott a róámai tárgyalá- 
sokra, illetve a megegyezésre. An- 
gliában magy megelégedéssel vel- 
ték tudomásul hogy Laval utja 
mégis csak megvalósitható lesz, 
miután már ugy látszott, hogy ezt 
a tervet legalább is egyelőre telje- 
sen el kell ejteni. 

Az azonban még nem bizonyos, 
hogy Laval mikor megy London 

miután ennek az utnak előkészi- 
tése is még sok körültekintést igé- 
nyel. 

Ppárisi politikai körökben ugy 
tudják, hogy a római megegye- 
zés Auszíria függetlenségéről és 
Kövépeurópa problémáiról fog 
szólani 

s ugyanezt erősifi meg a Havas 
ügynökség is, de közelebbről nem 
jelöli meg e tervezett megegyezés 
részletbeit, mert azt egyelőre telljes 
titokban akarják tsartani 

szombat - a döntöő nap 
Ujabb párisi jelentések szerint 

Laval, de Leger kölügvi államtit- 

kár , Saint Ouerint. az afrikai és 
jevantei ügyosztály minisztériumi 
aligazgatója és Rochat kabinetigaz 
gató kisérik el. Az olasz hafáron a 
konmány nevében Lavalékat hiva- 

talosan üdvözlik. 

A rőómai tanácskozások közül a 
legfontasabb nap a szombhati 
lesz. amikor Laval első megbe- 
szélését fogja lefolytatni Musso- 
Enivel. E tanácskozásokon, ame 

lyeket vasárnap is folytatnak, 
résztvesznek Lavalon kivül kisé 
rői, valamint az olasz kormány 
számos tagja 

Srombaton este Mussolini a Ve- 
nezia-palotában szükkörü dinert ad 
Laval és a francia küldöttség tiszte- 
letére. Vasárnap Chambrun római 
nagy övet rendez dinert a nagykö- 
vetségen, 

Lavalt valós-inüleg a páva kü- 
lön Hhalligatáson logadja 
Laval római tartózkodása kedden 

délután ér véget és Párisban szer 
dán reggel 9 óra 20 perckor érke- 
zik vissza. Azután Genibe megy, 
ahol csütörtökön résztvesz a Nép- 
szövetség tanácsülésén. 
Ami Laval londoni látogatását il- 

leti, erre valószinüleg csök később 
kerül sor, előrelátliatlóan a nép- 
szövetségi tandcsülés befejezése utáni 
időben. 

A FRANCIA SAJTÓ ÖRöE 

A párisi reggeli és délutáni lapok 
nagy örömmel üdvözlik Laval római 
utját és afölöhi örömüknek adnak 
kifelezést, hogy a francia-orosz tár- 
gyalásokat megelőző előkészitő mun- 
kálatok sikere a megegyezés teljes 
lehetőségével biztat. A Le Matin an- 
nak a fel Hogásának ad kifejezést, hogy 
ez a megegyezés hosszu időre el- 
háritja Európa feje felől a háboru 
veszedelmet és állandó békés hely- 
zetet teremtene Európa középpont- 
jában. 

A Petit Parisien azt irja, hogy a 
I két nagy latin nemzetnek meg- 
egyezésre állandó befolyásuk rend- 
szeresülését tenné lehetővé Európa 
jövő sorsának kialakulásában. Saint 

Brior pedig a Le Journalban azt 
hangoztatja, hogy a római meg- 
egyezés tulajdonképen csak kezde- 
te volna Franciaország és Olasz- 
ország tarlós és Európa szempont- 
jából nagyjelentőségű együttműkö- 
dési munkajának. 

LAVAL ELUTAZÁSA ELŐTT 
ANTONESCU IGAZSÁGÜGY- 
MINISZTER FOGADTA 

(PÁRIS) Laval elutazása előtt 
tegnap délután kihallgatáson fogad- 
fa Victor Antonescu román igazság- 
ügyminisztert, akivel hosszasabban 
tanácskozott. 



Sokat szoktak most beszélni a 
szinházválságról, arról a válságról, 
amelyen ma a szinház nemcsak 
külsőleg, hanem belsőleg is átesik. 
A külső válságot az anyagi krizis 
hozza magáv al amely általános A 
belső válságot pedig a szinpadi al- 
kotások megir ásában rendezésében 
kiállitásában és előadásában mutat 
kozó helyzet okozza. Ennek a ket- 
tős válságnak a ihatásai eredmé- 
nyezik, hogy most a szinházaknak 
jórészt rosszal megy a soruk. De 
szép szármumal akadnak még min- 
dig olyan szinházak. melyek a mai 
válságos pénzügvi helyzetben 
megtalálják a maguk számításait. 
Elsősorban s azéri mert számol- 
nak a realitásokkal. Jót adnak a 
közönségnek, művészit értélkeset és 
dicséretet érdemlőt Mert vékgső 
eredményben a jó szinházmenet- 
nek ez a titka: kitnőt prádukálai 
Az elsőrangu niváju szinház min- 
dig megtalálja az utat a közönség 
szivéhez. A munkateljjesitmény fel- 
fokozósára van tehát elsősorban is 
szükség akkor, amikor a szinházak 
le akariák küzdeni a körülöttük fe- 
nyegetően mutatkozó válságot: De 
nemcsak a körülötük: hanem a 
bennük mutatkozó krizist is: 
Nem akarnak ezek a sorok elmé- 

leti morfondirozás jellegével binn! 
Sőt ragyon is reális célt tüznek ki 
maguk elé. Arra kivánnak reámu- 
tatni. hogy ha a közönség jót kap: 
akkor a mai rossz gazdasági hely- 
zetben is megteszi a maga köteles- 
ségét: Meggvőzn erre a ko- 
lozsvári Magyar Szinház né óhány 
utóbbi előadásán: sikere. Emlé- 
kezni kell arra. hogy szezonkezdet 
idején a Járos vitéz, Szibiül. Vad- 
virág stb. előadásai milven mély 
visszhangot vyerlek a szinháziáró 
közönség lelkében Aztán a társulat 
eltávozott Kolozsvárról Nagyvárad 
ra ment át. A visszalérés után 
mintha kis törés következett volna. 
valamelyes ellankadás s megreke- 
dés. De az elmult hetekben a müű- 
vészi produkció szinvonala ismát 
magasa! lendült. A mrendezés az 
előadások menete uijból feljavult s 
az „Ismeretlen lány", az Orvos" 
már megint a fejlődés magas fokán 
midatták a szinészek együttesének 
munkateljesitméryét. Ezzel arány- 
bar pedig növekedett a közönség 
fogynikezdett érdeklődése iss A 
szilveszteri kabaré szinvonala, ér- 
tékes és nagyvárosi nivóju műsora 
pedig ujból beigazollta, hagy Ko- 
lozsvár közönségének van szíve ál- 
dozni a magyar szinészet pártolá- 
sára. mert ez a batalmas és válto- 
zatos müsor többizben is zsufolt 
házakat vonzott egybe, Ez a jel bi- 
zonyitja, hogy a szinház iránti ér- 
deklődés iránvvonala megint csak 
emelkedőben van, 

Ezt a kedvező lélektani nillana- 
tot tehát ki kenl ekosan és ügyesen 
használni a szinházvezetőségnek. 
Azzal hogy mindig és mindenben 
a tőle telhető legiobbat és legmüvé- 

munkák e ay a ikeketó 
iránymutatása pedig minden tekin- 
tetben példaadó s akkor Kolozsvár 
közönsége i is meg fogja tenni a ma- 
gátét. 

Mert azt talán f ölösleges ! is mon. 
dani, hogy enek a városnak publi- 
kuma, alhol a magyar szinészetnek 
közel másfélévszázados nemes és 
szent tradiciói vannak, szivéből sze 
reti a szinházat. De a jó iszinházat. 
Amiként ahhoz sem fér kétség, 
hogy viszant jó szinházat csak a 
közönség megértő támogatása mel- 
lett lehet magkivánni. A szinház és 
közönség kettős meleg baráti kap- 
csolatának az áldozathozatalnak 
és az áldozatkóv etelésnek azt a 

állandó ellegze megter emteni. 

Tavasszal ujj 
reményekkel 

(KOLOZSVÁR) (A „Jóestét! tu. 
dősitójától) A KAC futballcsapa- 
tának őszi gyange szeneplése kap- 
csán a „Jóestét!" többizben hangot 
adot! amnak a meégyőződésének, 
hogy 

a högymulta egyesület vezetői- 
nek mindent el kell követniök, 
hogy a KAC reprezentativ esapa- 

ta legyen Kolazsvárnak Hirdet 
ve ezzel a Kolozváron élő ma- 
gyarság eletrevafóságát akarat- 

erejét. 
A futballcsapat étszervezését sür. 

az uj KAC-nak olyan erőt kell kép 

csapat e becsülettel állja meg a 
helyét és álharcosa legyen a nem- 
ret ibajnokságnak 

énai találkozott nindazok előt 

zados egyesület sorsát, 
mára öröm magyar sikerről halla 
ni. A ecél keresztülvitele érdeke- 
ben a lóestét! ezer lejt ajánlolt 
fel a KAC '-nak azzai az óhajtássa" 

Menteetőznek vá 

Bukarestből jelentők: Válogatott 
labdarugócsapatunk athéni balsi- 
kere az egész országban nagy fel- 
háborodást keltets A sajtó egyhen- 
gulag a turavezetőket teszi fele- 
lőssé a csapat szégyenteljes vere- 
ségéért és követeli mindazok me- 
nesztését, akiknek bármilyen kö- 
zük is volt a Balkán-olimpia elő- 
készitéséhez. Mint jevnkor szokás 

szibbet igvekszik produkálni. És 
ha a publikum igényeit megfelelő 
módon ki akarja és ki tudia elégi- 
teni 

volna itt a panaszkodásra, Minta- 
szerü előadások, mintaszerü mende 
zés. mindenie kiterjedő gordosság 
és figyelmesség. a megalkuvások 
mellőzése azok a szempontok. ame- 
lyekkel állandóan biztosiítani lehet 
a közönség rokonszenvét a magyar 
szinház szAmára, Legyen tehát a 

a turavezetők egymiást hibáztatják 
és senki sem akar tudni a 

ugy valószinüleg kevés ok is 

felelős- 
ségről. 

Az athéni vezérkatr még e el 
indult hazsfelé lelefonon 
mentegetődzést küldött a buka- 
resti lapoknak. Ez femmnészetesen 
nagyon erőtlen és hatástalan, mert 
mindössze arra szoritkozik hogy 
Chiróiut, a Birozl Federal felefon 
utasitására telték közél pcsatárnnak. 
továbbá, hogy Nagulescu tréning 

l 

seii 

nmyáris 

jórsrÉT 

Amelynek segitségével dacolni isle- 
het minden válságagl UÜUgy kell 

meleg és bensőséges viszonyát kelt[ 

SPORT 
máznak: 1 tuitatksamtát 

játékosokka", bombaösszeállításban, bajnoki 
indul a nemzeti bainokságban 

a nagymultu egyesület futballcsapa a 

gettük Elképzelésünk az volt. hogy 

viselnie, hogy bárhol, bármelyik 

Jóestét!" akciója nagy tez- 

akik a szivükön viselik a félévszá- 
akik sza- 

uton kell tehát tov 

hogy 

turavezetői 
Sepsi a bulgáriai Buégasból visszautazott Bekaresbe 

kőözben megsérütt és ezért 
játszhatott Jugoszláyia ellen, Eze- 
kel a naivitásokat 
senki sem veszi be arnál kevésbé. 
mert a játékosoknak is sok mon- 

utazás után tegnap visszaérkezett 
Bukarestbe. Banciujescu ezredes 
repülőgépével a Dulgáriai 
ig jutottak el, iti azonban a ki- 
egészitésként felvett benzin haszna 
véehetetlennek hizonyult és Sepsi 

szállitmány megérkezése 
Fekete tenger pariidékein rnepüli 
Isxza Bukarestbe A nomán csa- 

restbe. 

felfognia ezért a szi 
taszándéku kritikát, mint amely 
nek célja a szinnáznak a közönség 
gel való megkedveltetése, a közön- 
ségnek pedig ugy kell tármnogatnia a 
szinházat, hegy azt a becsületes 
és értékes munka az gények igaz- 
ságos honorálása teljes joggal meg 
is érdemli. A most elkezdett helyes E 

vább haladni ak- 
kor bizonyára se a szinháznak, se 
a köz nségnek nem 
kodni valójuk egysa 
Erre a lehetőség adva vam, tessék 

élni vele direkeiónak publikum.- 
nak egyaránt Az 
állandó tartásá 8iknak pedig 

hogy ez a példa követésre talál és 
a magyar társadalom áldozatkész- 
sége lehetővé teszi a KAC átszerve- 
zését, naggyáttelét. 
A KA Tudbanszakosztálya most 
tartotta ülését amelyen foglalko- 
zott az egyesület gitésére in- 
dított mozgalnnunk ügyévet is El 
határozták, hogy 
felhivási intéznek a város ma- 
gyar társadalmához, kérve az 
egyesület anyagi és erkölecsi tá- 

muogatását, hogy a itüzött vél 
valósággá váljék. 
Már a jövő héten Széleskörű 

tagszerzési akció indul meg aezzel 
kapcsolatban a vezetőség máris 
megtette a zükséges lépéseket. A 
vezetőség 

tárgyalásokat olytat szerződte- 
tési vélből több neves játékos 

sal, akiknek neveit azonban egy- 
előre nem kölik a nyilvánosság- 
gal. 
Minden remény meg van rra, 

a KAC feőnekorára emlékez- 
tető bembars. apiltal indul a nem 
"eti bajnokságban. 

onatott szattak 

fermészetesen 

daniv alójuk 
ről. 

Sepsi, az U kapusa kalandos 

lesz a turavezérek- 

Burga- 

Burgasból kénytelen volt vonaton 
visszatérni Bnkaresbe, Bamnciu- 
leseu ezredes pedig a friss benzin- 

utám a 

lesz panasz 

tervbe vette azt, hogy a mérk 

nem 

seny. 19,10 Munkásfélóra 19,45 

Hegedü zongora kisérettel 22.15: 
Hirek. 22,35: 

lemezek, 24,2z: Szalomkvintett. 

zongora kisérettel. 7,85: Versek. - 

Kopott bőrkabátok, bőrgerni 
bóőrdiszműáruk barmil ; 

milyen szinre való festését el 
ancia mellett vallalom. - 
foldi szaktudásomról valamin 

kivül olcsó munkámról bár 
meggyőződ etik. 

Káhán szabóság, 
Calea Vik oriei 10. 

uses 15-i én Szótiában lesz 
1935-ik évi Balkán-abdar 

torna 

, Szófiáhót jelenták, hogy a 
gár labdarugószövetség közölte 
érdekelt szövetsegekkel, 
ezévi Balkán-kupamárik ések 
jumius 15-iki kezdettel Szófi 
rendezik meg. A bulgár szöv 

seket magyar, clasz és osztrák 
rókkal vezetteti le, mert a mo 
meérkőzéseken is kiderült, hogy 
négy nemzet bpirój nem alka 
sak amnna, hogy a Balkám-mér 
seket vezessék. Közvetve us 
mindegyik biró érdekelve 
igy pámlatlan biráskodást 
a elméletben lehet 
tőlül 

pata Nizzában - első 
raállomásán - 34-2 
reáte szenvedett a SAN i 

i proficsapatot tervemne 
doni is. A cim már megva t- 
ball Club 11 Arad A többit 
pitók most prébálják megszerézni 
hozzá 
iereulesre 

Csikágóból jelentik. hogy M 
Baer nehézsulyu ökölvivő i 
hajnok kihivásos neccset Viv 
Levinszkyvel, akit a második 
netben kiütött 

Upest nyerte m meg a portól 
lut"a"tornát 

portóból elentik. hogy 
rencváros a nemzetközi tor. 
só mérkőzésén *1-re gy 
FC Porto ellen, A torna es 
Ujpest csapata lett, a FC Porto. 
letve a Ferennváros előtt: 

A Bocskai Lisszsbonban 
küzdelem után 48 (2:3) arányban 
legyőzte a Bemfica csapatát. 

RápDpIó 
PÉNTEK, jenuár 4 

Budapest I. 1.15 Hirek . 
Torna, utána hanglemezek 1 
rek. 11.20: Időszerü apró. 
felolvasás. 13.05: Szalonzene. 18.30. 
Hirek. 14.30: Cigányzene. 15.40 
Hirek. 17.10: Diákfélóra: König 
grátz magyar megvilágitásban. - 
7,15: Hirek. 18: Gyorsiró tanfo- 
lyam. 18,35: Cimbalom hangver- 

Sporiközlemények. 20: Gitárest. 21 
Tengerparti katasztrófák. Cholno- 
ky egyetemi tanár előadása. 21,80.: 

Operaház zenekara. 
283,15: Időjárásfjelertés. 23.50: Hang 

Budapest I. 7,3z: Szakszofon 

pat pénteken e esta ekezik Buka- 20.10 Katonazene, 
10 céarrene 

9.40 



évfolyam 

anha jatott, hogy a birodalom jelen- 

n8 

esnek 
ányzatuk sürgős 
t. Legujabb hirek szerint Hitler 

érkancellár beható tanácskozá- 
hkat folytatott a bérodalmi hadse 

é reg vezetőivel s ezeknek eredmé- 

inyeképpen elhatározta, hogy min- 
enben eleget tesz a hadsereg ve- 

etői, mint nemzeti fegyveres erő 
zhivatottabb képviselői követelé- 
knek. Ennek megfelelően teljesen 
j alapokra fektetik a német biro- 
alom hadi erejét. A rohamosztago 
at és kampőskeresztes védőrsége- 
tteljesen megszünfetek s a kam- 
őskeresztes forradalom politikai 
gazdasági -eedményeit véglege- 
n likvidálják. Ezek után Hitler 
gyedül a német nemzeti polgárság 
próbált erejérve akar támaszkodni 

A ZsSIDÓ KÉRDÉS 
(LONDON,) Az apgol liberálisok 
pja, a Newy Chroniecle legujabb 
lentése szerint berlini szavahibe-- 

5 tudósitások alapján az irányadó 
ampóskeresztes vezetők szükebb 
rében behatóan foglalkoztak a 

időkérdés ujabb megoldásával. 
ir szerint a nemet zsidőság prob- 
élmája terén biztató reményenga- 

várnak. Hitlerék legujabb ts- 

az eredménye. 
gy ezentul a kampőóőskeresztesek 
m fognak a némel zsidóság meg 

hanem 
rekeznek a német zsidóság ere- 
t a birodalom érdekében haszno 
tani. 

skozásának az 

(BERLIN.) 

tartják 

misitésére törekedni, 

Egyelőre azonban csak 
pőskeresztes 

FELÉ 

gi urai elkerülhetetlenül szüksé- 
eddigi politikai 

megváltoztatá- 

zsidőtörvény lé. 
yeges enyhitéséről van szó. Ezxt a 
enzációs birt a legujabb Reuter 

lávirati jelentés is megerősiti s igy 
hinden bizonnyal lényeges javulás 

2 beállani a német zsidóság el- 
yomott helvzetéhen. 

BÉKUJOBB A FRANCIÁK 

Göbbels legutóbbi 

agy beszédében az általános bel 
E külpolitikai bivzettel foglalkoz- ! 
a a következőket mondotta: 

Kérje füszeresétől 
a „Petrosani" 8 kilógramos 

hokszbrikett 
csomagját. 

Ára minden üzletben 

Lei 18 
„Petrosanis r. t. lerakata: 

Fis cher-fatelep, 
Str. Enescu 15. Telefon 13- 00. 

JÓESTÉT! 

- Dksérni kell a munkaoszta, 

gok nagy teljesitményét, amelyek a 
mezőgazdasági termelés ezmneléséi 
tették lehetővé A hit világában, 
amelynél annyi ellentét merült fel 
a nmémetek között, békét kell sürgő- 
sen teremteni. Igy lehet csak a 
nemzeti szocialismnus kebelében 
mutatkozó sulyos differenciákat el 
tüntetni. 

kikapcsolták 

Felosztatják a e kampós- 
keresztes osztagokat 
és enyhitik a zsidótörvényt 
Mémetországban 

(BERLIN.) Mint iemeretes, már 

tak napok választanak el a Sazr- 

déki népszavazástól, mely január 

3án fog végbemenni. Megbizható 

olitikai hirck szerint Németország 

yan bel- és külpolitikai válság- 

Külpolitikai vonatkozásban igen 
I figyelemreméltő Göbbels beszédé- 
nek alábbi része: 
- A nemes és mély tiszteletet 

érdemlő francia néppel békés vi- 
szonyt akarunk teremteni: Miután 
pedig a Saar-kérdés likvidálásából 

a szenvedélyeket, 
már csak a foranai megoldás van 
hátra. A Saar-vidék egyelken terü- 

Töhötohakat megbizhatóan javit 

FEHER 
irőgép és töltőtoll vállalat Str. 

Regina Maria 2. 
Telefon: 11-09. 

leti kérdésként áll még a francia- 
német barátság akadályozója gya 
nánt. A Saar-vidék visszakapcsold- 
sa után megszünik Németország- 
nak minden területi aspirációja és 
Németország nagy szomeszédjs, 
Franciaország felé is be kell követ- 
keznie a legteljesebb és legőszin 
tébb barátságnak, 

Göbbels beszéde írancia politi 
kai körökben igen kedvező meg- 
itélésre talált, 

,A kinai nép tesivérekel szeretne, de osak 
ellenségek veszik körül 

- ezzel zárja utolsó levelét a Mandzsuriába küldött 

(KOLOZSVÁR. Két hosszabb 
cikkben számoltunk be arról, hogy 
milyen érdekes megfigyeléseket 
végzett Babos Sándor, a messzi 
Mandzsuriába szakadt erdélyi ma 
gyar misszionárius, E befejező köz 
lemeényünkben néhány jellegvzetes 

mandzsuriai élméryét meondjuk 
el hazaérkezett levelei alapján a 
hivatását önfeláldozóan végző 
itju kolozsvári misszionáriusnak. 
HA AZ AMERIKAI MINISZ- 
TER ZAVARBA JÖN. 

- Pekingben - irja Babos Sán- 
dor - egyizben az amerikai mi- 
niszter ugynevezett kérdő-órákat 
adott a nyelviskolában levő diá- 
koknak. Én egy papirra irva ezt a 
kérdést tettem fel neki: 
- Mit gondolna s mit tenne ön, 
ha hazájánuak minden valamire 
való kikötője nem volna az ame- 
rikaiak kezében? 
A miniszter ur bebegett, meke- 
gett és kibuit a válasz alól, jó 
diplomata fogással. 

Ha őszinte ember lett volna, ezt 
felelte volna: Mi nem türnénk: 
hogv a kikötőinkben idegenek ural 
kodjanak", S hogv én mit válaszol- 
tam volna, biztosan ezt: 

- Akkor ne csodálkozzanak, ha 
a kinaiak sem akarják türni ezt a 
lealázó állapolot, kikötőik életében. 
De ehnond a fiatal misszioná- 

rius egy másik érdekes történetet 
is. egyik levelében Ez a história 
pedig a következő: 

AMIKOR A „KONZUL" UR 
BERUG.. 

- A külfölliek magatartására 
Kinával szemben, nagyon jellem- 

A japán alkonzu! egyszer csak 
eltünt. 

Sulyos fenvegetések és jegyzékvál- 

tás történtek a janán kormány ré- 
széről és a kinai kormányt tették 
felelőssé a konzul életéért. 
Hadihaiók iudullak utnak a ftő- 

város felé és a pagy izgalomban 
mindenki háborura várt. Három 
nap mulva aznután megfalálták az 

alkonzult teliesen illuminál 
állanotban Nankingen kivül. 
A fiatal lelkész ezt a megfjegyzést 

füzi a konzul esetéhez: 
Én egy cseppet sem csodál- 

deztem, - 

kozom, ha 
az ilyen és hasonló esetek növe- 
lik az idegenek elleni gyülöletét 

És ha mégegyszer ki fog törni a 
„boxer-lázadás"; azt csak egé- 

szen természetes következménynek 
fogom tarlani 

HOGY FoG GOK ÉN HOZZA- 
FÉRKÖZNI A KINAIAKHOZ 

,Végül még egy erdekes élmény. 
Ezt Babos Sándor igy meséli el: 
- Amig Kina felé uszott a ha- 

jónk, nagyon aggodalmaskodva tet- 
tem fel magamnak a kérdést: 
Hogy fogok ér hozzáférikőzni a ki- 
naiakhoz? Ez volt az én gyarló 
emberi kérdésem. És most boldo- 
gan mondhatom el, hogy ez iga- 
zán nem kérdésem, mert 

nyitott ajtók állanak 
mindenhol. 

Az éhség, a testvéri szeretet, a meg 
becsülés és egy más ulj élet utáni 
vágy olyan nagy, hogy csak fájda- 
lommal kell elkönyvelni, miért 
nem tudunk mindenki mellé oda- 
állani testvérként és ez miért fizi- 
kai képtelenség? Peipingben a diá- 
kok között volt alkalmam ezt ta- 
pasztalni. ugyszintén Liavongban 
és itt Hailungban is. 

TALÁLKOZÁS PEIPINGBEN 
- EGY KINAI DIÁKKAL 

Peipingben egy vasárnap a temp- 
lomból küijövet egyik ismerős kinai 
diákkal találkoztam. Mögötte kul- 
logott egy másik kinai fiatalem- 
ber. akit én nem ismertaem. Kér 
deztem hogy ki az? - A barátom 
- felelte Jang ur. Ezzel be is mu- 
tamta őt. Igy mentünk hárman ha- 
zafelé. Jang ur később elvált, de 
uj ismerősöm velem jött. Lassan. 
nehezen ment a beszélgetés és an- 
gol nyelven. Hóna alatt bibliát 
szorongatott. Keresztván? - kér- 

Nem - felelte Wang 
ur. Én csak azon csodálkoztam ek- 
kor, hogy miért kisér el engem 
olyan messzire. 
Wang uv egyszer csak megszó- 

alt: Bahos ur. ma délntán mi 
dolga van? Ekkor döbbent be- 
lém. hogy ez a kinai diák akar 
valamit. Meghivtam magamhoz 
délutánra. 

előttem 

kolozsvári missziónárius 

Elbeszélgettünk sok mindenről, 
ami egy fiatalember életében kér- 
dés. Szó esett a keresztény téletről, 
az evengéliumról s egyéb dolgokról 
Minden héten eljött hozzám és 
öt hónap után most sok szome- 
rusággal váltunk el a pekingi 
állomáson egymástól. 
És zárólevelében megszólal Ba- 

bos Sámdorban az igazi misszioná 
rius-sziv, amikor így ir a szegény 

kinaiakról: Egyedül vannak. Ve- 
zető és bestvér nélkül és 
a kinai élet alyan nehéz és ter- 
hes, a jövendő pedig olyan sötét 
Kétségbeesetten kapaszkodnak 
annak karjába. aki testvérül 
születik a nyomoruság idejében. 
Mert a kinai nép testvéreket sze- 
retne, de csak ellenségek veszik 
körül. Csak ellenségek... 

(t. )) 

TERE-SPORT 
Pénteken, folyó hó 4-én este 8 

órára a Moderna II pályán az 
alant felsorok játékosok felkéret- 
nek pontosan megjelenni szivesked 
jenek, hogy a döntő reádobásokat 
a bhelyezési sorread megállapitásál 
ért játszodják le: Árkossy Béla 
(Olimpia) Kuthi N. (Solid), Orban 
(Bohém), Wellmanun (Amateur), Bá 
nyai lacob Venczel Anton (Juven- 
tus), Törvk Ioan (Royal), Árkosy 
Laurentiu (Olimpia). - Verseny- 
program: Speranta -Matador jan. 
3. Orosz-pálya. Speranta-Ghi- 
mes jan. 8, Orosz-pálya. - Vaer- 
senyeredmények: Speranta-Fami. 
lia 168:125, 11 játékos. Fortáreata 
-Amateur 108:94, 10 játékos, Bo- 
hém -Transilvania 163:130. 18 já- 
tékos. Hercules-Royal 119:96, 9 
játékos. Olimpia-Gloria 147:128, 
12 játékos. 

- Szerencsétlenség érte egy ausr- 
tráliai versenyző autóját. A Grand 
Prix dijért rendezet: automobilver- 
senyen az egyik versenyző gépe fel 
horult. Braham. az ismertnevü ver- 
senyző és Petre nevü gépésze a Sze- 
rencsétlenségnél életüket vesztet- 



Mun Mályás 

Fia RT. 
CLUJ, C. Marechal 
Focli 2, (volt Calea 

Victoriei). 
Legrégibb és leg- 
megbizhatóbb kés- 
műves és szaklát- 

szerész üzlet. 

Javitómű hely! 

J. Futrelle regénye 

192. 

- Kilene pere - mondta Grimm 
ur egyhanguan. 
Megint kitört a nyelvzürzavar. 
- lfátni kivánja előbb a szerző- 
dést? - kérdezte hirtelen az egyik 
álarcos férf Grimm urtóll 
Naem, még csak látni sem aka- 

rom. Lemondok róla. 
Gyülölettől izzó szemmel lépett 

a herceg a lámpábhoz s a pergamen- 
tet a láng fölé tartotta. 
Akkor hát nem marad más 

háfra számomra -. lihegte. 
- Csak még egy pillanatig kér- 

rem - vetette közbe Grimm ur.- 
Ez az igazi szerződés, Thorne kis- 

Odanézett, bélintott s aztán be- 
lekapott a láng a papir szélébe. Ro. 
pogott. fényesen fellobogott és vá- 
gül mint kis ham utömeg a földre 
hullott. Grimm ur felállt. 
- Ezt tehát elintéztük volna, 

nraim, =- jelentette ki udvariasan 
Most önök elmehetnek Őfensé- 
ge és Thorne kisasszóny engem fóg 
nak követnii 

Kinyitotta az ajtót s mindnyájan 
a kiljárat felé tolákodtak, A her- 
veg és Thorne kisasszony vártak 
utoljára. 

Heélyet engednee nekünk a 
kocsijában, Thorre kisasszóny? 
javaásolta Grimmm ur. Még négy 
perc hijfa hártómnak. 
Egy jelre az autó előállt s hall- 

gatva szállt be a három ember. A 
kocsi rázkódott és éppen indulni 
akart ekkor hirtelen gondalat vil- 
lant át Grimm ur agyán s megint 
kiugrott. 
- Várjanak rám - kiáltotta, 

Hiszen egy embert zártam a szeres 
pincébel 

Eltünt a házban s Thorne kisasz- 
szony krétafehér arccal és ijedt! 
kiáltással hulott vissza ülésére A 
herceg nyugtalanul pillantott zseb- 
órájára, aztán nyersen rárivallt a 
soffőrre: 

A legragyobb sebességgel elő- 
rel Itt veszély fenyeget s most min. 
den pillanatban robbanás történ- 
hetik. 
Még száz lépés távolságnyira 

sem voltak, mikor az épületet. me- 
Nlyet az imént elhagytak, mintha 
óriási erő betüszerint a magasba 
rántotta volra; hatalmas tüzoszlop 
tövelt az ég felé, aztán az épület, 
mint kártyavár, összeomlott. 
Ugy látszott, a félelmes látvány 

a hercegre a legkisebb benyomást 
sem gyakorolja. Megindulás nél- 
kül fordult Thorne kisasszony felé 
ki mély ájulásban feküdt mellelte, 
- Előre - parancsolta, Bal- 

tioreba. 

(Folytatjuk.) 

.. JÓESTÉT! 
Oszánontuli utra készülő román nmilóták 

iuiálos Hat 
(BUKAREST) Ujév ellőtt méhány 

nappai Frimm brassói mérnök és 
Dumitresca fiatal pilóta merész 
vállalkozást akartak megvalósíta- 
ni A két fiatalemher ugy határoz- 
ta, hogy Bukaresibői Ausztráliába 
repül. A francia gyártmányu mo- 
tor szonban 

nem volt elég viharálló a hosz! 
szu ut kibirésára 

s igy a párisi gépgyár, ahol a mo- 
tor készült, amikor értesült a vak 
merő tenvről, táviratozott a piló- 
táknak, hogy 

mielőtt nekivágnának veszélyes 
utjuknak, felülvizssálás végelt 
vigyék a gépet FPárisba. 

A pilóták el is indultak 4 francia 
főváros felé. Előbb azonban Bécs- 
e. 

(la van a Döntő 

A budapesti Belvárosi Szinhaz 
nagysikerű müsordarabja s Döntö 
éjszaka ma este kerül a kolozsvári 
közönség elé. 
Ennek a kitünő zenés vigjállék- 

nak különös érdekessége az, hogy 
a vezető női szerépet minden elő- 
adáson vendégként Stolz Hilda, a 
hires filmsztár játsza. 

Az aráriai sivatarok egy 
küldötte Kofozsváron 
a Magyar Szinházban 
a neve: Sara Osnath 

Halewey 
4 . 

Arálbia legtávolabbi mészéből Je- 
men tartományából, ahol nincs 
viz és nem tárem virág, csak pusz- 
taság és sivatag van, jött egy isten- 
áldotta rika tehetségű nő, aki or- 
szágokat hóditott meg felülmulha- 
tatlan művészetével 
Ez a nő Sara Ősnath Halewy 

jemeni énekésnő és táncosnő, akit 
a világsajtó Kelat Lilian Harvey- 
jának nevez. 

(AMSTÉRDAM) A török kor- 
mány memrég - eddig még ismeret 
len okból - megbizott egy hollam- 
diai ékszerész-szakértőt, hogy az 
istambuli egykori szultáni palota 
kincstárában laltározza az utolsó 
török szultán, IV. Murad magán- 
kincseit, A hollandiai ékszerész egy 
amszterdami ujság midósitója előtt 
kijelentette, hogy a szultáni palota 
kincsenskamrájában mérhetetlen ; 

sz a s z 

tr. vain z. r 
.. 
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.
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Helvára 

a gép 

Erimm, aki évek óta kitünő ama- 

a női főszerepben Stolz Hildávai 

.......... 

Elárverezteti a török kormány a szultánok 
mesésértékü kincseit ? 

szzk 

Munkás-Mozgó 
elefon: 171 

Csütörtökön 5, 7 és 9 órakor: 
. 

A sanghai express 
Főszereplők: MARLENE DIETRICH, CLINE BROOK 

ANNA MAY WONG 

10 és 12 *8 lej. 
... 

1 

asztrófáj 
ben leszálltak, majd a Feketeerdő MUNTEAN ! felé vették az irányt. Tegnap dél-- 
után 4 órakor azotán a németor- 
szági Buhlerthal község határában 

1300 méter magasban légörvény 
be került és zuhanni kezdett. 

törpilóta, nem veszítette ell lélekje- 
lenlétét, hanem 

eltőernyővel kiugrott és sértetle 
nül ért földet. Dumitreseu azon- 
ban a repülőgséppel együtt le- 
zuhant és szörnyethalt. , 

Erimm ménnök Hundsekból telefo 
non értesitette s történtekről Radu 
Irimescu aviatikai alminisztert, a 
aki az uralkodónak és a kormány 
naik azonnal jelentette a szerencsét 

éjszaka premierje 

A Döntő éjszaka zeneszámait dr 
Adorján András, a szinház fiatal 
karnagya szerezte és ugyamcsak ö 
vezényli a zenekart is A döntő éj- 
szaka előadásain. 
A döntő éjszaka pénteken este, 

vaásárnap delután 6 órakor és va- 
sárnap este 9 órakor is müsoron 
vaán. 

Buja érzéki hangja extázisba 
hozza a közönseéget 

Táncai olyanok, mint egy ősrégi 
pogány tamplom panpnőinek táncai 
eszményiek, szimbólikusak és tö- 
kéletesek. 

Sara Ösnath Hálevy a maga 
művészetében folülmulhatatlan! 
A kolozsvári Magyar Szinháznak 

fantasztikus anyagi áldozatok árán 
sikerült egyetlen egy esténe meg- 
nyerni a művésznől, aki igy janu- 
ár 7-én, hétfőn eéste önálló és 
egész estét betöliő műsör kereté- 
Ben lép Kolozsvár művészet sze 
rető közönsége elé. 

alig felbecsülhet5 kincseket talált. 
Ezek közölt a legértékesebbek a 
ritka nagyságu gyémántok, szafi- 
rok rubinok, smaragdok lés drága 
gyöngyök. Többek között példátlan 
szépségüű egy 12 centiméter hosszu 
smaragd, amely egy művészileg ki- 
dolgozott tőr nyele De a legcsodá- 
latosabb IV. Murad szultán arany- 
koronája, amelyet mintegy husz- 
ezer drágagyöngy, negyvenezer gyé 

lánc. amelynek éke 

szony. AugusPo irnő fellptével. 

Pénteken 5, 7 és 9 órakor: Szele- 

IV. évfol 

Elsőrendü 

S0 10. 
750 1 a 

falermelőnél 
Calea Regele Ferdinand 53. Teleton: 86 - Összes fane- 
mekben teljes választék. 

mánt és rubinkő ékesit. A kin csek között van egy diónagyság kék gyémánttal és egy tyuktojá nagyságu szafirral ékesíteit csodá nyakék. Továbbá egy két kilogra sulyu rubinokból álló nyaklánc Már ezeknek az ékszereknek az ér téke is többre rug, mint százmillióó hollandiai forint (hatmilhárd lej De óriási értéke van a régi trónte hem kincseinek iss amelynek fa lait aranylemezek és ritka drága kövek boritják e itt egy 
rom er magas Arón csupa drá. kövekből kirakva, amelyet egyko a perzsa sah ajándék Szelim török szultánnak A mesés trón felett függ egy koronaszerü arany- 

nagysógu smaragdkő. Ez a sma- rágd 30 centiméter hosszu, 14 cen. timéter széles, s öt centiméter ma- gas. " 

HETI MUson:;: 
Csütörtök 8 és fél órakor: A dön tő éjszaka. (Énekes vigjáték-ujdon- ság először. Stolz Hildával a női főszerepben.) 
Pénfek 8 és fél órakor: A döntő éjszaka. (Énekes vigjáték 2-odszor Stolz Hilda fellépésével) Szombaton nincs elősdás. 
Vasárnap délután 3 órakor: Az orvos. (Olcsó helyárakkal),), Vasárnap délnián 6 órakor: A döntő éjszaka, (Stolz Hilda fellé pésével) 
Vasárnap este 6 órakor: A dön. tő éjszaka, (Stolz Hilda fellépésé- 

vel.) 
Hétfő 8 és fél órakor: Sara Os nath Halewy világhirü jemeni ének 

és tánomüvésznő egyetlen 
játéka. (Mérsékelten emelt hely- 
árakkal.) 

.... 

Zsufolt nézőtér fogja ünne- 
pelni és tapsolni a Román 

Operában 

Vera Schwwarz-ot 
a nagy bécsi énekesnőt 
január 9-én, szerdán a 
Carmenbenm. 

......... 

A ROMÁN OPERA HETI 
MÜS : 

Szerda, jan. 2. Pills gó kisaez 

Péntek 4. Iroubidounr. 
Vasárnap jan 6. Maláné: Álar 

Hátiő an. 7. Gyöngyhalász 
(Munkáselőadás.) 

ÉPITŐMUNKÁSMOZGO 
MUSORA: 

Str. Váii 2 Telefon: 171 

burdi kisasszony. Fő 
ben: Anny Ondra és 
kersmann. 

szerepek-



z anyagnag amugyis megren- 
dült szülőket sulyósan megter- 

ltalános helvzetet az anyagi köve- 

ritka esetben ad az egyetemi 

kKOLOZSVÁR.) A kolozsvári 

etemen tanuló több, mint ezer 

yar egyetemi hallgató létfentar 

küzdelme nem lehet közömbős 

erdélyi mogyar közvélemény 

t. Az egyetemi évekről és ma- 

ól az egyetemi ifjuságról alko- 

régi vélemény az erdélyi ma- 

rság kisebbségi sorsrajutásával 

szünt. A mai erdélyi megyar 

etemi ifjuság a maga boldogu- 

in kéresztül 

kiscebbségi magyar létfentartás 

szméjéért tanuol, nélkülöz és 

vakran - önhibáján kívül e 

ukik. 

A magyar kisebbségi ifjuság az 

mi iskola padjaitól kezdve az 

ttségiig idegölő torturáik egész 

ozatán megy át. A helytelen be- 

tásu középiskolai rendszerrel 

gbirkózott 17.-18 éves gyerek 

iskola padjaiból - a nagy szé- 

tálás után - egyetemre kerül. 

gyakran változó közoktatásügyi 

iisztériumok 

isérleti nivóra sülyesztették a 

közéniskolai rendszert s magát 

a középiskolát 

mély hatással van az ifjuság 

kére és szellemi világára s azon- 
ül 

eli. 
AZ ÁLTALÁNOS HELYZET 

tanulni akaró erdélvi magyaár 
ság fáradtan és nagyon gyakori 
tben 
anyagi fedezet teljes hiányával 
kerül az egyetemre. 
egyetemi segélyre szoruló több- 
gi egyetemi hallgatók nagy szá- 
a miatt az egyetemi tanács az 
ztöndijak kiosztásámál 
az erre idényt tartó magyar if- 
jakat mellőzi. 
a már ott tartunk hogy hatha- 
s segélyt csak a kisebbségi egy- 
Azak adhatnak. A különböző ki- 
bbségi vallásfelekezetek diálkott- 
onainak lakói jelentős százalék- 
hn ösztöndijus, illetve kedvezmé- 
ves magyar diákok. Azok az 
tyetemi halligatók alkik a kisebb- 
gi egyházak segitségét igénybe 
eszik. 

minden téren előnyösebb hely- 
zetbe jotuak, mint a támogatás 
nélkül álló kollegáik. 
Ismerjük meg mindenekelőtt az 

elményeket és a megélhetési viszo- 
vokat, Az egyetemi dijaik elég ma- 
kasak. A belratási .s tandij fakul- 
ások szerint váltoró. A jogi és 
ölcsészeti fakultáson 
az egész évi tandii 2500 lej. Az 

orvosi fakutláson 3500 lej. 
egmagasabb illetékeket szednek a 
egyészttudományi fakultáson, 
ol 
4000 lejben foglalvanak össze az 
összes dijak. 

Ezeknek a dijaknak a befizetésére 

gy őra és ékszer eláru- 

sitás a közismeri 

sajnos, nálunk még nincsen be- 

kisebbségi magyaárság 

tő részletfizetéses rendszer - ami 
Franciaországban érvényben van 

vezetve. 

EGY KIS SZÁMVETÉS 

Kolozsvár megélhetés tekinteté- 

ben a vele egyenrangu és egyforma 

nagyságu városekhoz - például 

Jasi vagy Csernovitzhoz viszonyit- 

va - elég drága, Az egyetemi hall- 

gatók egyhavi életstandardjához 

szükséges összeg 800 és 1000 lej 

között váltakozik. Ha 900 lejből la- 

kásra 300-350 lejt, kosztra: ebéd, 

vacsora (a reggeli luxus) 500 lejt 

számitunk, 
a fennmaradó összeg még cipő- 
talpalásra sem elegendő. 

Erre vezethető vissza a magyar if- 
juság távolmaradása minden társa- 
sadalmi megmozdulástól. A régi 

diákbálok, kávéházazások helyett 

a kisebbségi magvar egyetemi hall- 

gatók kultur emberi igényeit lere- 

dukálva, a maga nyomoruságán 

keresztül filrevonulva ismeri meg a 
szomeoru 

helyzetét. 
Havi 900 lej kicsiny összeg. Cse- 

lédfizetés. S mégis 
hány magyar egyetemi hallgató 
képzeletében mindent kielégitő 
fantasztikus szám. 

Havi 900 lejt a mai körülmények 
közölt magyar egyetemi hallgató 
nak megkeresni nagy probléma, A 
pénzkereseti lehetőség függ az il- 

JÓESTÉT! 

ZENITH óra és ekszerházban 

Hanal albejal embertelen nyomorral birkózva 
khészülnek jövendő pályájukra 

amagyar diákok 
nács. Sőt az óriási könnyitést jelen-, 

jető egyetemi halgetó szakiétól, 

(KOLOZSVÁR) Néhány hónap- 
pal ezelőtt egy rendelet látott nap- 
világot. A rendeie: szerint a pékek 
kötelesek vignettával megjelölni 
azokat a kenvereket, amelyek elké- 
szitléséhez krumplit is használnak 
s amelyeken a vignetta szerepel. 
rendszerint olcsóbban hozzák for- 
galomba. A rerdeletnek a legtöbb 
válrosban érvényt szereztek. Egye- 
dül Kolozsváron nincs alkalma a 
közönsgnek krumplis kenyérrel ta- 
lálkozni. A pékek ugyanis nem al- 
kalmazzák a 

lem resyektájék a holkzsvári pékch 
a krumpiis kenyénre vanatkozó törvényt 

KOSZT ELLENÉBEN FEL- 

Cu, Ca ca Regele Ferdinand 20. 
Agyhetas esagas rban 

. 

szoOLG ÁLÁS 

Az orvostanhaligatók az első 

gvekben a heti 30.-40 óra miatt 

képtelenek pénzkereséti forráshoz 

jutni. A harmadik év és az ugyne- 

vezett externi versenyvízsgák után 

juthatnak csak minimális havi 600 ! 

-800 lej pénzkenesethez. Az orvos- 

tanhallgatók kisebbségi egyhálzak 

segitségét nem vehetik igénybe, ez 

zel szemben az egyházak a már 

bevezetett utánpótlások mendszer- 

rel hathatós segitséget nyujtanak a 

szegénysorsu tanárjelölteknek. A 

segély rendszerint természetbeli - 

lakás vagy koszt, vagy mindkettő 

szokott lenni. A neformátus és uni- 

tárius kollégiumokban 

a kedvezményes főiskolások fel- 

ügyelői állásokat töltenek be. 

Gyakori esetben a teljes anyagi fe- 

dezet nélküli főiskolások akikre 
sem a kisebbségi egyházak. sem 

pedig a menzák segitsége nem 

futja, 
penziókban és vendéslőkben na- 
pi koszt ellenében felszolgálnak. 

A bölcsészettan hallgatók számára 

számos esetben biztos pénzkereseti 
forrásnak bizonyul a privát lecke- 
adás (tanitványonrként 200-300 
"ej). Sajnos. ezen a téren még lehe- 
tős szomoru állapotokkal találko- 
zunk. Gyakori esetb a az egyhá 
zak segitségét igénybe vevő ösztön- 
dijas egyetemi hallgatók 3, sőt 1 

C0sAETIC EL Szöbtl 
Cluj, Regele Ferdinand 22. 
Legmodernebben felszerelt intéze- 
temben minden igényt kielégitő arc- 
kezelést és testlogyásztást jutányo- 
san végzek 

Rolschild Elsaneiin 

a teljesen segélynélküli tanárje- 
öltelt nélkülözésnek vannak ki- 

téve. 
A természettudományi fakultás 

magyar hallgatói szintén nagyrészt 
a magyar egyházak segitségére van 

nak utalva. A fizika és kémnaszako 
sok a heti 40kő0 óra fellett kellő 

anyagi fedezet hiányában labora- 
tóriumokban, technikai mühelyek- 
ben dolgoznak gyakran éjfélig. 
A (jogászok helyzete valamivel 

jobbnak mondható Egyrészt azért, 
mert nagyrészük ugynevezett me- 
zei jogász megélhetést biztosíta- 
nak maguknak a vidéki ügyvédi 
irodákban. másnészt pedig itten 
helyben különböző csekély fizetésü 
állást töltenek be 
Az erdélyi kisehbségi magyarság 

áldozatkészsége folytán különböző' 
jótékonysági egyesületek hathatós 
segitséget nyujtanaik általában. de 
a kellő anyagi fedezet hiányában 
még mindig nagyon sok magyar 
egetemi hyallgató állandó nélkülö 
zések közepette él. 
Ez rövid vonásokban az általá- 

nos helyzet, Tregikusnak mondha- 
tó, de van reménv. Az erdélyi ma 
gyar társadalom fokozódó áldogai 
készség garancia a jövőre nézve. 

A SVÉD PÉLDA 
Svádországban a szegénysorsu 

egyetemi halgatók tanulmányaik 

folytatására bankoktól társadalnii 
egyesületektől és magánosoktól ala 

csony kamat mellett kölcsöny kap- 
nak. Tanulmányaik elvégyése utin 

amortizációs alapon fizetik vissza 

kölcsöneiket. A svédországi példa 

minke is hasonló rendszer felépi- privát tanitvány! fanitanak ugvun- 

akkor 

ban a kenyeret s a fogyasztó legfel 
jebb csak olyankor fedzi fel, hogy 
mégis krumplis kenyeret vásárolt. 

biára. mikor nagy darab főtelen bungo- 
nyát talál a kenyérbe besütve. 
Más baj nem is volna ezen a té- 

ren. mert valljuk meg őszinjén a 
jól kidolgozott krumplis knyér is 
jóizü. A baj az; hogy ezekről a ke- 
nyekről hiányzik a vignetta s en- 
nek megfelelően az árdifferencia 
sem csökken. Nem árftana ha a 

vígnettát s ennek 
megfelelően nem is árulják olcsób- tetnék. 

rendeletet a többi városok mintá- 
jára végne nálunk is áletbe lép- 

tsére Ikellere, hodv ösztönözzön. 

- Állástalanok figyelmébe. A 
kolozsvári állami munkaközvetitő 
hivatalnál jelenleg az alábbi meg- 

üresedett állások vannak nyilván- 
tartásban: 1 gazdatiszt, i turó és 
vajkészitő mester 1 kalapos és 1 
vasmunkás Kolozsvárra. 1 fodrász- 
nő vagy fodrász Karánsebesre és 
1-1 fodrásznő vagy fodrász Cora- 

gy erdőkitermelő Botosani- 
ba Két selyemszövő gyárimunkás 
Jasiba, Két fodrász vagy fodrásznő 
ugyanoda. Egy házvezetőnő Curtea 
de Argesba. ilárom német nevelő- 
nő Jasiba. Harmincnégy szakácsné. 
72 mindenes cseléd Kolozsvárra, A 
megüresedett helvekről közelepbi 
felvilágositást közvetlenül a Cuza 
Voda-tér 12. szám alatti állami 
munkaközvetitő hivatalná! lehet 
kapni. 

Nem nődit ugy 

alegpazarabb drágoakő, mint 

haladékot csak indokolt és nagyon 
ta 
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"SsSzavanként i Let, vastagabb be- Összeomlotteg vlánebani tüvel 2 Lei. Legkisebb hirdeles ára 10 Lei. 2) emeletes há. 
lés Magyleitelküli hifdetések kezelési ella ! w)yorkban 12 Apró itéset aznapi megjelen re ) Newyork belv, 0! A célelőit 11 óráig lehet csak feladni. séak gl esyork bek ............. PINCÉRLANYT azonnali belé- zában tüz ütött ki A tüzol ; pésre vidékre keresek. Személyes nagy apparátussal vonultak ki LAKAST KERES Jelentkezés s Zöldfa vendéglő tu- eloltásra. Amikor a tüzoltak . lajdonosánál este 8-9-ig. (8861) épületben tartózkodó családok k né FIATAL kifutó fiut keres Bonbo szabaditásán fáradoztak. a ha 

. erese ok- . . 
: 

.. 

Havi 5 ezer Román! ndó előny- vat etr kersek eke neria Figaro, Memoraadtlut g roballa öe 
ben Contra 802 Belvaáros Betelye- 8849 . (88 / z tte sült álom Előnvös anikee .............. MINDENES bejá róné leány egész a ázkonó mnnka 

fogástalan Gyorskezü Kölcsön Ko z : ara koszttal felvétetik Szigeti még nem sikerült megáltapitin 

moly férfi Raktárnok Mozipartner KIADÓ LAKAÁS Memorandului 15 L em. (8865) ! emn 
Tavasz a télben jeligálkre levelek . 

BIZTOS kenyérkeresetre rövid vannak a kiadóban. 
idő alatt megtanitom. Tőke A' k az életüket is kész 

FOTO KISSVÉL hat darab leve- KÜLÖNBEJÁRATU csinosan buv nem kell" jelige. (8867 feláldozni a mindennap ; 
7áraz kenvérér 

Specialis gyermek-felvételek - bernek azonnal kisdó 600 lejért ......... szár ért 
i (f1134 Sur. Ciparuu No 2 t. 1139) E n (KATTOVIG.) Az állami bán , FIGYELEM: It a télt Hócipő, SAROKÜZLETHELYSÉG több KÜLÖNFÉLÉK ras esvik tárnájt aló 

sárcipő és mindennemü gumiáruk uccára nyiló forgalmas helyen fü zzuyrucc ötte el, mire az isazsn kósía 
szakszerü tartós javitását vállal- Szer, hentes vagy bármilyen cél- 

; ! i rendelte a maunka beszüntetés 
ja az ismert SPORT gumivulka: ra megfelel olcsó házbérrel azon: IMA SzÁRAZ TOZzIPAA A munkások erre az/ai a kéré 
pizáló üzem Str Dorobantilor ő. nal kiadó. Ertekezni Pop báztulai mázsája 50 lej Megrendelhető Av- fordultak a ányaisnestés 

(7244) donosnál, Str. Pata No 102. dél- ram lancu 18 és 1570 telefonon n legye lehetővé s munkélai 
után 2-5-ig 8772) Regina Maria 1 Regele Ferdinand folytonosságát Az igazgatóság NAGY világos, száraz raktárhe- 20. és I18. irafikokban. (8834) utattotta a munkásokat kérés 

m KEREKES BÁCSINÁL mum Ilyiség és pincs kisds Decebal 15. ELVESZETT Kolumbán Emno mire egy 

lezőlap 60 lejtől str. Londrei 44. torozott szoba izroelita fiatalem- 

pa 
1 hatvan taghól álló munkáscs 

G gé 20 lei (8646) munkakönyve Drogalina-uttól Reg port leszálit a bánya mélyébe 
- 

, , Maria-uccáig, Kérjük a fegtalálót és elhatározták hoagv mindadd 
KEREKES BÁCSINÁL hozza be a kiadóhivatalba. (8839) nem térnek vissza amig az igaza 
enia i12 lei HáÁZIKOSZT izletes kihordásra táság el nem rendeli a mumnke ADÁ kapható. Str Jorga 6. udvarban tok folytatását A mindenre balra. (8855) számt bányászok már 

....... a : 
egy hete ébsésszítrájkolnak, an 

ALLÁST KER ES mozu KREKES BáCSINÁL kül, hogy a bányaigazgatós LEGTÖBBEI FIZETEK! ARANY 
. elésaból A bányavidéket ren 

JEGYGYÜRÜK, ZsEB KAR, TÖBB NYELVET BESZÉLŐ kálta mez. mert a ható 
FALI ÉS EBRESZTŐORAK FEL Ééreltségizeti egyén. volt oszirák KORCSOLYA és SI-CIPÖK, gok zavargásoktól tartanak 
1ÜNŐ OLCsO ARBAN ÁRUSI magyar hadseregbeli katonatiszt, varrott talppal, findm bőrből leg- á á 

TOK. ÓRÁK, ÉKSZEREK SZAK- sok gyakorlati szakismerettel (éri Olcsóbb árban csak az óvárban u KEREKES B cSINáL 
SZERÜ JAVIIASA. ROSNER a gépkezeléshez. kárpitos és könyv CSÁKI cipésznél készülnek. Str. magyarigeni lei 

2 fogásos 1 2 1 eil engedett volna merev áljási ezéd 1 

okAsS éKszERESZ CLUJ, CAL. kötő munkákaoz 1e hánule Chinez 2. (f 1140) Hiziberők korvzsra 
REGELE FERDINAND il4. sz. lást szivesen vállal Cim: V. Zs si JOBB házaspár, magányos ur (7602) Lucaciu ő. sz. ((8801 vagy urnő gondozását elvállalja. zelt et Kisaban Finából érk 
ARANEk! LEGIÖBBET FI. SZABÓSEGÉG kismunkás ál- Mégbecsülnénk" jeligére. (8848) et kélszie n értül zin 

ZE1 ORAKIRÁLY. PIATA MIHAI lást keres. Értekezni Fodor sza- TUZIFAÜGYNÖKÖT. ez 0 özelék 
VIIEAZUL 1i. SZÁM. :7040) lomban. Cal. Victoriei 2. (88522) TÜZIFAÜGYNÖRÖT, csak be-Csing Jang-Pu város közelél 
ez 

evezetettet és megbizhattót felve- ezer kinai pestisben megbetege 

HASZNÁLT ruhákat legmaga:! ÜGYES asszony bejáróhelyet Kel ek. Decebal 15. fatelep, (8857) dett. A tömegeket pusztitó pestis 
sabb árért vesz, Glüuck P. Ünirii res, akár egész napra is. Cimeket SZek. járvány ellerjedésének megakadi 
18. (f. 1125) kérem leadai a kiadóba. (8870) PÁRISI SZARÁSZATI akadémia lyozására a kina korman süre ; világhirü szisztlemája szerint na- 

/ 

BŐR és TALPARUK legolcsóbb ; énya ......... ..... sen nagyszámu orvost és s gé 

beszerzési forrása BALOGH JE- . gyon olcsó szabászati kurzus kez eszközi küldön a veszélyeset 
Nő BŐRKERESKEDÉSE. P. ALLAST KAPNAT 1 fődik Ugyanoti beküldött dívat. szközi Mihai Viteazul 20. (f. 1123) 

ap és mérék n bármilyen - Farkasveszedelem a 
ATADÓ forgalmas élelmiszer- 

er gtanyos több vidékén Balta környéké 
üzlet. Érdeklődni Reg. Ferdinand PERZSASZONYEG csomózás andul a i El ea számos farkascsorda tünt fell 
16. (8835) hoz gyakorlott munkásnők állan diu s. (8859) farkasok megiámadták a juhnyi 
NÉHÁNY SZÖNYEG olksón el- dó munkára felvétetnek. Vidé- aÉRkze f Coi stantin 8Ta- jakat és számos juhot felfaltak, A 
adó Főpostával szemben. Str. Du- kieknek utiköltséget megtéritjük elépiis. findenben , utbaigazitást pásztorok csak nagy nehézségel 
bálarilor 9., második ajtó. (s853) Teljes ellátást havi 400 lejért ad Önnek St Londre 26. Taxa 

biziositunk a k fel 20 lej (8868) árán tudtak megmenekülni a dü 
Fr 1iztosítunk. lanuló anyo é le. höngő farkasok elől. 
kotsi A e K vétetnek Orient, Cluj, C Mou- , TIZEZER lejjel társulnék ren- Starhemberg herceg Magyar .... 14-16 ÉVES gyermekszerető la uek, elnyelvii evelező köny- herceg. osztrák alkancellár az uj 
LUXUS FORD ELADÓ. 7 árvalányt házimunkára, ki inkább velő. Kimeritő választ kiadóba. évet magyarországi rokonai köré 

Stroescu 5. (8844) jóbánásmódra, mint nagy fizetésre Tőkebiztos alait. (8697) os alai.í ben tölfölte. Szilveszter estére gróf 
tart igényt, felveszek. Cim a kiadó- HAÁZIASSZONYOK figyelmé: Eszterházy Ferane vendége volt a 

gedü tokkal és buzattal, vonók ban. (8845) bei Reggel. ha piacra megy bevá dunánuli tatai kastélyban, amely er 
stib. eladók. Cim a kiadóban. 8850 GYORS. de alapos, tökéletss kis- sárolni ne fe ejlse el il ÉS nek környékén a herceg tiszteleté- la! 

ELADÓ kerek mahagoni asztal és nagymunkás órássegéd álandó SARCIPőŐJÉT elvinni a Sír Lon re ujévkor nagy vadászatot ren- alá 
ka, 5 ajtós fehér garderebe, Ven- alkalmazást nyerhet. Ajánlatok drei alá M. iteazul tér sarok: deztek A vadászat után Starhemy 

: 

nék réz függönyrudat. Str Iuliu igény megjelölésével Románul tuv. gumivulkanizáló üzemhez. ahol berg herceg visszautazott Bécsbe. 
Maniu 1. II. 1. (8856) ! 

KITÜNŐ HANGU CSELLŐ,. he- 

er 

dó előnyben a kiadóhivatalbhan. azonnal jól és olcsón megjavit- = Az Vjságirókiub szilveszteri 

ZONGORA rövid Feigel Wien ju 
tf t149) juk Zibzár javitásokat is vál- műsorának legsikerültebb számait 

tányos árban eladó luliu Maniu 7. FELVESZEK elehnes uccas áru. lalunk (8201) megismétli csütörtökön este. Kon- (f 1450) sokat 100 lej óvadékkal. Ossanu ferál Indig Ottó. rajzos revüt mu- 
1at be Guncser Nándor, a két 

; . 
Tompa Hacsek és Sajó; lenetet. 

: e TANULÓ fkifutófiul laborató- Legjobb tüzifa a tölgy- vas Pin és Tompa 1 Béla Indig 

KETTŐ darab fehér csőágy réz- riumba felvétetik Cim a kiadóban fa. 100 kilogramonként házhoz Vicetoti" elműü jelenetét adják elő 

sodronnyal és külön matraccal el- (Jelentkezni csakis 10-12.) (8827) szállitva 4s Lei. " Tak el 
adó Eriedmann. Str. Corces 2., FIATAL vidéki jó munkás bor- sStr. Pjetroasá 12. sz. 

JÖMENE fELÜ talk sürgősen 74. hátul az udvarban. (8851) ! 

megtekinthető 1-3 óra közölt 8866 

eladó. Reg. Ferd 72. (8863) 

bélysegédet felveszek teljes ellátás nStr. Albinei 20. *) faleleneken. Hirdessen 
HASZNÁL! Dutort legmagasabb sal. Vidéki jeligére leveleket a Telefon; 1-61. í a „JÖESTET!"ben! 
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dadd eménye hogy a vádlott alko- 
gaza : 

tuj elit közönsége 

jálkát ad január 9 én a 

omán Operában, amikor 

era sSschwarz 

elragadtató frimadonna 

énekel. 

ös szerkesztő és laptulajdonos: 

mMAVvER ANFAL 
. s..... 

mtatott a MAY ER-NYOMDA 

körtorgó-gépén, Clujj 

tesztt ség és kiadóhivatak Regele 
Feráinana 66, balra 

lekien tl. 

Január 4. Péntek. Róm. 
katn. Titus B. Prot. lIsa- 
katn. Soc. c. 70. Apost. 

ptár! 
la. Gőr. 
ebetl. 

(UvALLoMás 
ró: Önnek ltebát, tanu ur, az 

a l Ezt nem merem egész ha 
zottan állitant, de ha én egy 
t konyak volnék, nem érez- 

magamat mellette valami 
biztonságban.. 
ETÉSJAVITÁS 
kalmazott: Főnök ur kérem, 
kis javitást szeretnék. A fele- 
mnek gyerekei születtek 
őnök: Gyerekei? 

Imazott: Igen. Hármas ik- 

őnök: Hallja, hát mi a maga 
sége tulajdosképpen, ez esit- 

ró? 
OLDALU EMBEE 
ss: Te, milyen ember ez a 

y: Annyi bizonyos, 
egyoldalu ember. 
iss: Hogy érted ezt? 
agy: Amint egy hitelezőtét 
átja, átmegy a másik oldal- 

ADÓ SZOBA 
Lakó: Mibe kerül! ez a szoba? 
Táztiur: Ezer leibe havonként. 
Lakó: Persze világitással. 
ázt Igen, nanpnali világitás- 
A flanyért külön kell fizet- 

voose 

Időjárás: A budapesti meteo- 
ógiai infézet jelentése 
mkülő légáramlás, felhősödés, 
A hőmérséklet változatlan. 

Inspekciós gyógyszertárak, 
en a héten a következő gyógy- 
ertárak teliesitenek éfjeli szol- 
latot: Dr. Hintz (Unirii tér), Dr. 
alász (Guza Voda tér, Flohr (Re 
le Ferdinand-utt Diana (Jorga 

hogy 

szerint 

; Mulik az idő. 
me napok, a hónapok, az 

évek s egy szép napon megpillan- 
ai feledéni az első ezüstös hajtin- 

amadikat És megfehéredik az 
egész Látód, hogy arcodon előbuj 
tak a rámcok. Hogy térded meg- 
megroggyan, s izfaid petyhüdtek. 
Hogy csontjaidat hasogatja a kösz 
vény. Hogy husodat mavcangolja 
a csuz. És felsóhajtasz: Ehmnult, 
én már. csak emlékszem, 

ötven, batyan. hetven év! Mi- 
lyeh kevés ennyi idő az ember éle- 

En is Te is, Ömök is érezzük az 
idő fogalmát - és mert rátérhe- 
tünk a tárgyra. HG. Wells kolle- 
gám" nyomán ugyanis időgépet 
konstruáltam Visszaszállok a mult 

százév előtti királyi 

apz 22 

1Magyan Tüeitek niüi a m maa 
iróságok a zsidókhal 1 

Toirosági tárgyala-rol 
sIDÓŐ ESKÜ FORMJA 

azokban vagynak, - hogy ezen 

Ma, eaköran és Folna enyer molára a Royal enfgzi 

Tarzan a rettenhetetlem Fősz: 

MAS TÖRVÉNY 3-dik R. 36-dik 
RESZTÉNYEK ELLEN AHÁR- 

sSzZAKASZSZA SZERÉNT. 

Meg kel jegyezni: Hogy az Es- 

küt le fenni akaro Sidő a' 

nappal ellenhen fordittassék 

mezittáb áljon, mentét 

y Pulástot öltvén fel, 's fe- 

jében Sidó süveget tartván; 

a Törvényt (melyet Molses 
Táblájának neveznek) kezével 

illesse és tartsa 's igy mond- 

éd N: sidó esküszöm az Élő 
szent Mindenható Istenre, - kl 

feremtette az Eget, a Földet, 

Tengert, és mindeneket, mellyek 

ügyben. melyel engemet ezen 

Keresztény vádol telyesleg ártat 

lan és hibátlan vagyok. És ha 
bünös vagyok; a' Föld nyelyen 
el, mely Dátánt és Abiront el 
nyelte. És ha bünös vagyok, a' 
szélütés; és bélnoklosság szál- 

lyon meg, mely a' Héliséus kö- 

BUSTE R CRABBE 

a mennybelton. Hóhullás. A diéta 
épületének folyósóján alig lézeng- 

nek. supán néhány hajdu méri 
egyhangu lgplekkel a folyósób 
Csak pár irnok sétál fel- alá a ko- 

mor épülel belscjében 
Feketekaftános öreg zsidó resz- 

ket a sarokban. Mellette harcsaba- 
juszu magya« nemes rázza le a ha 
vat magasszáru csizmájáról. A 
csendet idepvéselte az élet. 
A küszöbön a paszománfos aj- 

tónálló kihuzza magát. Lenyomja 
a kilincset Kikjált: 

- Nemes és nemzehes Felső-Vis 

ti Horváth Árpád pörös ügye Dá- 
vid Abrahámmal! 
A nemes felvetett fejjell érkevik 

Nem fél. Neki 

s szabad. 
rrrsidó már izgatottan 

És kezdetét veszi a tárgyalás. 
Hogy miért pörölködnek? Dávid 
Ábrahám pénzt kölcsönzött. A ne- 
mes nem fizetett, Azárt volt ne- 
mes, hogy elkártvázza a örökségét. 
Nem maradi más belőle, mint rozs 
dás kardok a fogason és a magyar 
nemesi cimerm Mindegy. Dávid Áb- 

rahám az 1835-iki kiadásban 
megjelent 1791-ik esztendőbelt 
„Dietalis provisronalis artikulu- 
sok-ban közölt törvénvek értelmé 

övetkező " üsor. ÁNR slelan Zweig világhitü műve imen főszeren- 
ben: MARCELLE CHANTAL (Ördonence fősz) INKISINOF. 10AN IÖNEL. 

s .. 

Hnös vagyok nyavalyatörés, vér- 

És ha bünös 

Ben az alábbi esküfonmulával molt 
l 

nyörgésére Námán Sirust el 
hagyta, s' Tezüt a' Heliseuns gyer 
mekit meg szállotta, És ha bü- 

tfolyás, és hirfelen halál ragad- 
ianel, veszed el testem lelkem 
minden vagyononi, és az Abra- 
hám kebelébe soha se jussak, 

vagyok a' Mo'ses 

Törvénnye, mely, néki a' Sinai 
hegyen adattatott - engem tö- 

rüöljön el, és minden iírás, 
mely a' Moses öt könyveiben ir 
va vagyon, cgemet zavarjon 
meg És ha ezen esküm nem igaz 
és hellyes, töröljön el engen 
Adonai és az ö Tsetenségének 
hatalma, Amen: 

Elég az, hgly a pör a zsidó javá 
ra dőlt el. Azóta hála a sorsnak. 
ez a nehézkes, sok torturát előide 
z7ő törvénycikk. amely az idő mé- 
héből 1791-bea pattant ki. - meg 

halt 
Meghalt Ábrahám és meghatt a 

magyar nemes. Maradtunk magya 
rok, románok. zsidók ezer meg 
ezer náció Azóta az élet rettene- 

tes nyomortőrvé nye puskaporos 

levegője és keresztie nyomja, a vál 

lunkat. 
Megyünk, Az lőgép kereke szá- 

guldva dübörög. Felmorzsolja a 

... 
oatA 

Viuághirü énekesnő 

vere schwarz 

a bécsi Nagy Operától éne- 
kelni log a Román Operában 
jjanuar 9-én szerdán a 

carmenben. 

mennyien visszahullanak a földbe 
Lehet, hogy száz én mulva akad 

egy merész karlársam, aki az ön- 
müködő rotációsba orditja bele 
majd a mi időunk, a mi korunk vak 
vágányra tévedt s sokszor olyan 
nagyon érthetetlen szentnek tartott 
törvényeit. Az eskünek, az örök 
értékü eskünek is változás alá eső 
formáit 

Borzó László. 

Társadalmi élet 

Tudja-e Ön, hogy mi az „Arany 
kakas?? Egy szenzációs énekes 
vigjáték cime, amit ljanuár 6-án 
vasárnap este 8 órai kezdettel a 
rom. kalth. zimnázium disztermé- 
ben játszanak Réthely Ödönné 
rendezésében a „ILyra" dalkör ki- 
váló mükedvelői Főszerepben, leg 
kedvesebb alakitásában Fürge Tó- 
ni szerepében, mint vendéggel Rét- 
hely Ödön szinmuűüvésszel. selépii 
dij 15 és 20 ki 

UA Kolping Takarék és Hitel- 
szövetkezetnél a heti betétek befi- 
zetése folyó hő (-án (vasárnap) 
kezdődik meg a Katholikus Kör uj 
helyiségében St, C ogalmiceanu . 
I. emelet. Uj tagokat is szivesen lá- 

tunk. Beiratkozni lehet minden Vá- 
sárnap délelőtt 10-től fél 1-ig és 
hétfő este 8--10-ig. Az igazgatóság: 
0 A Dávid Férenc Egylet 1935- 

ben négy kulturdélutánt rnendez a 
püspöki lakáspan minden hónap el 
ső péntekjén félhat órai kezdettel. 
Az egylet barátait! és minden érdek 
lődőt szivesen lát a Rendezőseg - 
Müsor: Januaár 4 én 1. Felolvas Sz. 
Szappanos Gabriella, 2. Zongorázik 
Bedő Mária, 3 Szaval S. Silay Erzsé 
bet 4. Énekel S. Fogarassy Klára. 
zongorán kiséri Braun Ferenc. 5. 
Csellón játszik Mestitz Ferenc. 
0A Kolpiag első farsangi házi 

estélye. A Kolping legényegylet 

1935 január i2-én (szombaton) es- 
te 9 ónai kezdettel rendezi a legény 

egylet Baron L. Pop 3. szám alatti 
saját helyiségeiben. Az előjelekből 
itélve a legényegylet háziestélye 

gának igérkezik A meghivókat a 
napokban szétküldi a rendezőség. 

sorsokat Uij törvényeket ui em- 

köteles alátámas zteni az izazót 

Elsülyedt egy epanyol gőzös. 
tgóból jelentik. bogy a Republica 
evü spanyol gőzös Vigó kikötő- 
özelében egész szemáélyzetével a 
mgerbe veszett. A jelentések sze- 
nt a hajó legénysége közül senki 
m menekült meg. 
MHALASZIi munkaruhái, orvo- 

köpenyel a legiobbak. 50 száza- 
alékban avatott kelméből készül- 
ek Cluj, Calea Regele Ferdinand 
09 szám. 

Kséri oto Graet. 

Január 11-ér az operában 

a leghiresebb hegedüművész versenyez 

legyek Opera Ellenzék, 

bereket teremt, akik végül is vala- 

bánia szerelettel kéri mindazokat 
akik Vizkereszt (janlár 6.) ünnepe 
alkalmával hbázaika! meg akarják 

szenteltetni sziveskedjenek pontos 

ccimüket sütgésen bejelenteni a ple- 

en Bobescu. 

bánia hivatalban (Unirii-tér 14., 
vagy a sekrestyésnél. 

nélküliség. Az angol birodalom te- 

rületén levő munkanéik üliek szá- 

ma december 17-én 2085 815 volt. 

Ez a szám 3470-el kisebb, mint 

138 264-el kevescbb, mint 1988 de- 
1 cember ihavában volf. 

. 

hagyományos farsamgi háziestélyét 

a arsang legkiemelkedőbb nmulatsá 

AA kolozsvári róm, kath. ple- 

- Angliáhan csökken a munka- 

amennyi 1934 november 26-án és 

e



Felrobbant a gőzmozdony: 
18 bányász szörnyet halt 
Borzalmas katasztrófa törtért az 

; gomeriben (Nyu- 
Az ottani Bányavo- 

munkába in- 

ó-év végn Mon! 
gat-Virginia). 
naát 350 bányásszal 
dult. Utközben a tulfütött gőzka- 
zán felrobbart s a bányamunká- 
sok közül 18 azonnal szörnyethalt, 
35 pedig életveszélyesen megsebe- 
sült. Az óriási robbanás a moz- 
donyt és 3 kocsit teljesen összetör- 
te. A robbanás következtében a 
szomszédos épületek is nombadől- 

- Levágta a hároméves gyerme- 
ke kezeit a pénzsóvár gazda, mert 
a kisfiu tuzbe dobta az asztalon 
hagyott papi-pénzt. Borzalmas ke- 
gyetlenséget követett el hároméves 
gyermekén 3 Varsó mellett, Bro- 
marki községben egv vagyonos gaz- 
da. aki az állatvásárról hazaérkez- 
vea két eladott tehenéért és disz- 
naiért kapoti 509 zloty papirpénzt 
szobája asztalára tette s közben ki- 
ment az udvarra. hogy a lovait ki- 
fogja, Ezalatt a szobában levő há- 
raméves kisfia jáiszani kezdett az 
asztalon felejtett papirpénzzel szét 
tépte a bankjegyeket s darabjait 
füözbe dobta. Amikor a gazda visz- 
szatért rémülve látta. hogy a 
gyermek a pénzt elégette s ezért fel 
indulásában baltát ragadott s az 
ártatltan kisgyermeknek mindkét 
kez tlevágta.A kisfiu velőtrázó si- 
koltazásra az anya is előfutott, de 
a gazda bestiális dühében az asz- 
szonyt is fejbesujtotta a baltával. 
Meg is ölte volna ha a szomszé- 
dok elő ném sietnek és meg nem 
akadályozzák szándékában. A kis- 
gyermek a vérveszteségtől a hely- 
szinen kiszenvedett. az anvát élet- 
veszélves sebesüléseel szállitották a 
kórházba: A bestiális apát letartóz 

Kihirdei! k a kolozsvári kira- 
katverseny eredinényeit. Az élmult 
hnapban az ipar kamara és a ko- 
lozsvári vi:lamosüzem rendezésé- 
ben mint2gy kéltszáz kolozsvári cég 
kirkalversenyi rendezett melynek 
dijait most osztották ki Az első 
dij ezer kilóvatt villamosáram 
volt s ennek győztese Szabó Jenő 
rt. lett. A máscdik és harmadik di- 
jat az Elit parfurmeria és Fischer 
Kálmán a 4-12 dijakat pedig a 

(KOLOZSVÁR., A postaigazgató 
ság kolozsvári kerületének 2500 
kisebbségi alkalmazottja ujévi 
ajágdékul" a következő tartalmu 
levelet kapta Bukarestből: 
Értesitjük, hogy a juliusi nyelv 

vizsgán megbukott. Megállapi- 
tást nyert, hogy nem birja a 

a román nyelvet További rendel 

ság elé való állitásáig marad- 
jon meg jelenlegi szolgálati be- 
osztásában. A posta vezérigaz- 

Azok a kisebbségi postaalkalma- zottak, akik meg 

litottak vizsgabizottság elé. hogy 

tudásukról. A 
a módja, aho 
inspektonok 

vi7sgáztatásnak az 
gy a Bukarestből jöt 

Hinmvenütszázalétas hulás 
uisehbségi nostások 
Myelvvizsgáj 

szolgálat érdekének megfelelően 

kezésünkig, a fegyelmi bizott- 

egkapták a posta- igazgatóság me gdöbbentő aján- 
dékát", a mult é. juliusábam ál- 

bizonyságot tegyenek román nyelv 

ín 

takat, 
ményt, mint az összes vizs 

a 
kisebbségi postatisztviselők és al- 
kalmazottak igyekvését 
meghagyják állásaikban. Ezt an- nál inkább remélhette mindenki, 

a kisebbségek kivétel nélkül de 
rekasan látták el szolgálatukat, 
semmivel sem szolgáltattak okot 
az elbecsátásrsa 
A fegyelmi bizoMság lehet, hogy már a nanokban összeül és akkor 

zet a küsebbségi beteliesedik a vég 
postások felett. 

Kolozsvárról mintegy nyolovan 
tisztviselőt érint e a rendelkezés. 
Valamennvien perfektül binják a 
román nyelvet és csak rosszindu- végigha) iszolták a sze- rencsétlen Eisebbségi alkalmazot- 

tárgya 
BUKAREST. Tatarescua minisz- terelnök Inculet be ügymin szerrel együtt a lalomitamegveben levő 5 teeanu községbe utazott, ahol va 

dászaton vesznek részt a diplomá- Ciai testület számos tagjával együtt. 
A miniszterelnök és kisérete két nap 
mulva tér vissza a fővárosba, ahol 
minisztertanácsot tartanak, amelyen Manolescu Strunga kereskedelmi és iparügyi miniszter beszámol kültöldi 
gazdásagi jellegü tárgyalásairól és 
megegyezéseiről 

A GHEORGH STÁK ÉS 
AVERESCANUSOK 

SZERVEZKEDÉSE 
BUKAREST. Az Adeverum és Di- 

Minisztertanácson számol be 
Manolescu Strunga külföldi 

laftal lehet ezen a cimen állásaik- 
től megfesztani 

szinüleg a jövő héten fogják Ave- rescu marsall és Bratianu György kö- zösen megtáravalni. 
ROVMÁN OROSZ GAZDASÁGI KIPCSOLATOK KIÉPIÍTÉSE BUKAREST Ösztrovszky Duka- resti szovjetkövet tegnap megláto- gatta Manoleseun S runga iíparügyi minisztert. A látogatásról jövet a kö- vet kijelentette az ujságiróknak, hogy személyesen akart megismerkedni a miniszerrel miután reméli, hogy rövidesen Oroszország és Románia gazdasági kapcsolatainak kiépitésére is sor kéerül. 

Ugyanakkor jelentik Kisenevhől, hogy Románia és Szovjetoroszország 

mem is hozhatott egyéb ed 
bukását. Ennek ellenére mégis re- hangoztatja, hogy Horváfor méltük - és ezt bitték a posi nak önáló államnak kell le kalmazottak is, hogy érvényre ugyan mint Irországuak jut a jobb belátás., honorálják a ztzte : 

azzal, hogy 

következő cégek nyerték: Dermata 
fik. Cartea Románeascá; Steinber- 
ger cipőüzlet Reyal drogéria; Dé- 
ri; Neumann Károly. Erica cipőüz- 
let; Moni bodega és a Foto Atelier 

- Egy kolozsvári operaénekes 
magyarországi sikerei. A magyar 
főváros sajtója sok melegséggel ir 
egy kolozsvári fiatalember: Pusztai 
Pál operaénekes sikereiről. Pusztai 

mineata szerint az Averescanusok 
és Gheorghisták közös nagygyülésén 
a pártvezérek élésen tiltakozni fog- 
nak a cenzura ellen. A két párt po- 

közötti távíró és fávbeszélő össze- köttetést teljesen helyreállitották és most már csak az összeköttetés fel- 
lirik i megegyezésének üevét va ó- 

Ey Ikolt a fo 
két 

(KOLOZSVÁR) Az elmult éjsza- 

vételére vonatkozó imtézkedéseket vár- 

öorhá 
fia 
váth Cassian eszmeletlenül rogyott 

zi biró 
idén érkezett volna el a kardináli 

Öráló köztársaságo 
követel Macsek 

ti kil 
a kezdefe. Macsel 

vát és szerb népek közötti 
lésnek lesz 

A kolozsvári mentők 
kája az 1934-es esztendől 
(KOLOZSVÁR.) A koloz 

mentőegyesület összeállitotta 
évi möködésének az eredmé 
A pontos kimutatásból kitü 
hogy a mentőegyesület az 
ik évben 1864 balesetben nyu 
első segélyt. 857 esetben záll 
beteget és 770 embernek nyuj 
tak orvosi segélyt az élljel-nay 
állandóan inspekciózó mentő0; 
sok. Tiz esetben hibás jelel 
alapján szálltak ki. 
A kolozsvári mentő 

talán a 

d 
k: 
e 
ás 

f 
legnehezebb esztenű zt volt az 1984-es év. A legsulyosnéte anyagi gondok közöti teljesityelte kötelességét. Még mindenki ló élénken emlékezetében él.h 

néhány hónappai ezelőtt a me egyesület teljes anyagi támász 
ján kénytelen let: volna beszi 
tetni müködését, ha a sajtó é nagyközönség éle 
nem fejtenek ki a mentőegyesi érdekében. Természetesen az il 
tékesek is ha merosan belát hogy egy több mint százezer 
kósu város elképzelhetetlen m tőegvesület nélkül és rövid 
alatt kipótolták mindazt, a 
hosszu időn keresztül az ember] 
ráti intézménzyel 

as 

a 
ic 

bő 

ak tevékenységgyi 

u 
i 

Ve 
d' 

i 

szemben elmde : 
lasztottak, E 

A mentőegyesület 1882 janu 28-ika óta állandó tevékenvsé folytat és mindezideig 328.7 
csetben részesitettek első segé 
ben szerenesétlenül járt embei 
ket. Ez a szám minden megiee 
zés nélkül bizonvitja hogy mily 
hasznos és pótolhatatlan szere 
töltöttek be a város életében. 

- Meghalt Beurne kardinál 
Bourne kardinális Anglia érse 
ujévre virradó éjszakán 73 éves k 
rában neghalt, Bourne éppen 

ságának 25-ik évfordulójához 
volt egyike azoknak az angliki 
főpásztoroknak. aki néhány h 
előtt György kenti herceg és M 
rina hercegnő bázassága alkalm 

Pál aki a kolozsvári unitárius kol- ka a Kolozsvár közelében levő Fo- a földre. A falusiak szekérre fették val a zesketési fszertartásokat vi 
légiunuhan végezte tanulmányait, dorháza községben megdöbbentő és még az éjszaka folyamán be- gezte. ; 
Előbb Pfeifer Alfrédnál tanult, gyilkosság történt. A falus ak, akik szálltották a kolozsvári kiinpikáráa,, Kolozsvár népességi stotiszi ma 
kéríhb Budapesten maid Bécshen ujév után még mindig gen jó han- ahol látták, hogy semmi femény kája A városi anyalkunyvi hivat 
ta nlt érrekelni és legutáéhbb föbb gulatban voltak, egy korcsmai ösz- nincs a megmenlésére. A szefen- ost zárta le a véres népmsségi sta 
bangvyerseven nagy feltünést kel- szejövelelen vettek részt, Azután ki- csétlen ember alig félórával A hér disztikájára vonatkozó kirnutal 
"eft kulturált szép hamgjával. Utol- sebb csoportokra oszolva hazafelé házbaszállitás után kiszenvedet A sát Eszerint az e m1tit évben 1814 
só szereplése alkalmával a buda- indultak. Eközben Horváth Cassian csendőrök a községi biró gy Ikossá születést és 1531 aletet jelel 
pesti lapok mint nagyrahivatott gazdálkodónak valami szóvállása leti fiait letartóztatták és beho ták teltek be a várcsban. T rmészete 
Wagner-énekes! méltat"ák és szép támadt a községi biró fiaival, Ciu a holozsvári ügyészségre. A vizs- szaporjuat, 31 8-lélek Eskövő! 
övőt jósrotak neki. „A fiatal ko- pei Simionnal és Vasilicaval. A kélt gálat eddigi megállapitása szerint elmult évben e489 pér ötölt. ebbő 
Msvári operaánckes közelebbről fiatal legény nekiesett Horvá h Cas a Ciupei festvérek és Horváth Cas- egve düt kenionyi imuepek 
4 budapesti Operaháznál is be fog siának és agyba főbe kezdték ver- sian közölt régebbi elleuségeske és egett x 
mntatkazni tavasszal pedig hara- ni. Közben egy bottal egyikük olyan állott fenn és iaeldontáte En és itt egy koncert keretéban ad erővel sujtota fejbe a szerencséilen tény is okozta, hogy a lele : re 
majd számot szépen fejlődöti embert, hogy koponyája behasadt, len szóváltás 

.. " ........ 

icek talentumáról 
dőtt. 

és az agyveleje is kilátszott. Hor- CENZURA


